Наш любимый детский сад приглашает всех ребят!
Приходя в детский сад, дети попадают в сказку, их встречают группы с красивыми названиями: «Теремок», «Игрушки», «Гномики». Дети с самого начала чувствуют эмоциональный комфорт, быстро адаптируются в детском саду, устанавливают добрые отношения с воспитателем и детьми в группе.  Атмосфера доверия, сотрудничества, сопереживания является основой для развития познавательной и творческой деятельности.
Как же научить ребенка понимать эмоции, замечать настроения природы и человека, сострадать человеку, животным, растениям? Ответ простой – приобщать к искусству, музыке, литературе, народной культуре. В саду проводятся занятия по изобразительному искусству и художественной деятельности, музыкальному развитию, есть кружок «Музыкальная шкатулка» и хореографический кружок «Солнышко».
Дети очень любознательны, активно познают окружающий их мир. Воспитатели развивают стремление к самостоятельному познанию и размышлению, расширяют кругозор на таких занятиях, как речевое развитие, математическое развитие, природный мир. Главным образом, развивая наглядно-образное мышление и воображение. Все занятия проводятся в форме игры и игровых упражнений, которые развивают мышление, память, внимание и воображение. На познавательных занятиях дети вновь и вновь узнают что-то новое, учатся самостоятельно находить собственное решение трудных задач, открыто высказывать смелые идеи, отстаивать свои предположения. И, конечно же, активными участниками воспитательного процесса становятся родители.
В детском саду работают удивительно творческие люди, они делают все, чтобы детям не только интересно и комфортно было в детском саду, но и чтобы у каждого ребенка была возможность проявить свою индивидуальность, найти занятия по душе. Но творчество должно проявляться и в математической, природоведческой, речевой сфере. Поэтому воспитатели насыщают каждый день разнообразными ситуациями, проблемами, идеями, создают детям ситуацию успеха, чтобы они чувствовали себя умелыми и талантливыми во всем.  Здоровье и комфортные условия содержания – то, без чего немыслимо никакое развитие. Поэтому в детском саду обязательны ежедневные осмотры, оздоровительные мероприятия. Дети получают представление о здоровом образе жизни, о важности гигиенической и двигательной культуры, о здоровье, о правилах заботы о своем организме, о способах оказания элементарной помощи и самопомощи.
Главное, что знают и родители и воспитатели, что каждый ребенок уникален. И сохранить эту уникальность – задача взрослых.
В детском саду уже более 10 лет ведется музейная деятельность. Самыми первыми, много лет назад,  были созданы музеи «Космос», «Колокольчики», «Русская изба».
Мини-музеи:
· Музей «Русской народной сказки»,
· Музей «Хлеба»,
· Музей «Воздуха»,
· Музей «Колокольчиков»
· Музей «Космос»;
· Музей «Кукол»
· Музей «Краеведения»
· Музей «Чистота»
· Музей «Русская изба»
· Музей "Балтийский берег"
Музей «Колокольчики» является не только ярким отражением названия детского сада, но и рассказывает о многообразии форм, направлений и материалов из которых могут быть изготовлены эти интересные предметы. Всего в музее более 50 экземпляров колокольчиков, все они были подарены родителями, принесены сотрудниками детского сада и привезены из самых разных мест. Так в музее есть колокольчики из Москвы и Санкт-Петербурга, из Суздаля и Гусь-Хрустального, из Нижнего Новгорода и других городов нашей родины.
Также как и география экспонатов музея многообразны и материалы из которых они изготовлены – это керамика, дерево, фарфор, стекло, пластик и т.д. Многие колокольчики являются не просто красивыми игрушками или украшением, но и имеют особое назначение, как, например, колокольчики, изготовленные для определенных праздников (Пасхи, Нового года и др.) или колокольчики, служащие хранителями благополучия и домашнего уюта. Благодаря музею «Колокольчики» воспитатели не только знакомят детей с назначением определенных предметов, но и расширяют их кругозор, учат видеть прекрасное и осознавать себя частицей России.
В музее «Русская изба» представлены: макет русской печки, прялка, самовары, чайники, деревянная посуда, наборы хохломской росписи, образцы дымковской и филимоновской игрушки, рушники и многие другие предметы быта из прошлого русского человека. Педагогами подобран интересный и разнообразный иллюстративный материал, а также разработки занятий, которые можно проводить с детьми в этом музее.
Также музей «Русская изба» обогащен «Музеем хлеба» в котором представлены не только образцы хлебобулочных изделий, но и макет хлебного поля с тракторами и хлебоуборочными комбайнами. Здесь также выставлены образцы различных злаков и разработаны конспекты занятий, которые помогут детям познакомиться с таким важным продуктом питания, как хлеб и с трудом людей его выращивающих и изготавливающих.
В музее «Космос» дети с удовольствием рассматривают макеты космической ракеты и планет Солнечной системы, знакомятся с разными созвездиями, с именами знаменитых космонавтов и их непростым трудом. Воспитатели любой возрастной группы могут воспользоваться представленными здесь разработками для проведения занятий с целью ознакомления дошкольников с интереснейшей темой «Космос».
В «Музее кукол» представлены куклы, изготовленные из самых разных материалов, они тряпичные и деревянные, керамические и вязанные, соломенные и пластиковые. Дети с удовольствием знакомятся с куклами разных народов мира, с куклами-оберегами и др.
Также очень интересен музей «Русская народная сказка», где дошкольники могут не только вспомнить уже знакомые им русские народные сказки, но и познакомиться с новыми.
Работа в направлении музейной деятельности продолжается. И к сравнительно новым музеям можно отнести «Музей краеведения», музей «Река времени» и «Музей чистоты». Краеведческий музей уже несколько лет украшает фойе детского сада, дошколята своими руками создали макеты территории детского сада, своего города и побережья Пионерского. 
В «Краеведческом музее» действует постоянно обновляющаяся выставка детских работ с видами нашего города и фотовыставка.
Музей "Балтийский берег" является самым молодым в детском саду, он был организован совсем недавно. Здесь планируется выставлять переносные выставки, которые будут ярко иллюстрировать разнообразие такой экосистемы как море. Первой экспозицией в мини-музее станет выставка творческих работ детей и родителей "Поделки своими руками из природного морского материала".
«Музей чистоты»,  располагается в младшей группе детского сада и помогает детям знакомиться с различными предметами личной гигиены, а также воспитывает в них желание выглядеть опрятно и ухаживать за собой. В музее представлены разнообразные образцы мыла всевозможных форм, цветов и размеров, а также другие предметы необходимые людям для поддержания соответствующего внешнего вида: зубные щетки, мочалки, средства для бани и душа, полотенца и многое другое.
И дети, и педагоги с удовольствием занимаются музейной деятельностью, которая с каждым годом становится все интереснее и разнообразнее.

