Как подготовить ребенка к садику?
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             ЧТО НУЖНО УМЕТЬ РЕБЕНКУ?
     Чтобы пойти в детский сад, ребенок, прежде всего, должен быть физически здоров. Родителям стоит не лениться и показывать ребенка врачам, как они того требуют. Имейте в виду, что перед приходом в детский сад ребенок должен пройти в поликлинике диспансеризацию и сдать анализы. Кроме того, нужно, чтобы у ребенка были сделаны все прививки по возрасту. За два-три дня до прихода в детский сад родители должны взять у педиатра справку о контактах (она свидетельствует о том, что ребенок здоров и не общался с больными детьми).

     Перед поступлением в детский сад родители должны привить ребенку определенные навыки. И делать это нужно заранее, не позднее, чем с годовалого возраста. 

     Требования к трехлетнему ребенку, поступающему в сад, уже более серьезные, чем к малышу ясельного возраста. Ребенок однозначно должен уметь самостоятельно кушать (причем аккуратно) и одеваться (хотя бы пытаться натянуть штаны до колен, надеть рубашку, а пуговки ему помогут застегнуть воспитательницы). Понятно, что колготки трехлетний ребенок сам натянуть еще не сможет, но главное, чтобы он понимал, что от него требуется и пытался одеваться.

     После сна ребенок должен самостоятельно сходить на горшочек. И еще ребенок должен уметь общаться. Часто, когда дети приходят из дома, они вообще не умеют контактировать с другими ребятами, хорошо, если хоть во дворе в песочнице с кем-нибудь подружились. Важно, чтобы родители приучали ребенка к коллективу, отмечали дома какие-нибудь детские праздники, приглашали в дом сверстников малыша. Ребенок должен понимать, что где-то бывают еще ребятки, бывают чужие люди и не надо их бояться.
     МЕНЯЕМСЯ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ
     Когда ребенок идет в детский сад, вся семья должна изменить уклад жизни. Главное, чтобы дома и в садике ребенок вел один образ жизни. Прежде всего, речь идет о режиме дня и о питании. Ребенок должен ложиться не позднее 21 часа, чтобы к 22 часам он абсолютно точно уснул. Приучать ребенка вставать надо в 7 утра. В 13 часов ребенок должен ложиться спать не меньше чем на 2 часа. Режим дня, при котором родители в выходные валяются в постели до 11 часов утра и заставляют лежать с собой ребенка, абсолютно неприемлем. В 11 часов ребенку уже нужно быть на утренней прогулке (гулять нужно дважды в день, не меньше чем по часу). Кушать ребенок должен четыре раза в день.

     Еда – отдельная тема. Ребенка необходимо подготовить к садовскому меню. Дома нужно обязательно приучать ребенка к кашам, супам, к рыбным и творожным блюдам, так как они очень полезны. В обратном случае в саду ребенку придется несладко. Бывает, что дети не хотят кушать даже самые вкусные котлеты и требуют, например, сосиски. 
     С раннего детства ребенка обязательно нужно развивать, играть во всевозможные игры. Ведь родители – первые учителя в жизни ребенка, вторые – воспитатели и педагоги в детском саду. Наукой доказано, что 85% всех своих знаний человек получает в дошкольном возрасте. Дальше он их только совершенствует. Уже годовалому ребенку родителям стоит купить краски и пластилин, хорошо начать заниматься конструированием. Вместо этого многие родители с рождения начинают вдалбливать своему чаду иностранный язык, хотя, по всем медицинским показаниям, его можно изучать только с 5 лет, когда у ребенка оформится правильное произношение всех звуков родного языка.

     Не надо покупать ребенку военизированные и агрессивные игрушки. А комиксам стоит предпочесть хорошие книжки и журналы, например о природе.
     В садиках дети чаще болеют, к этому нужно быть готовыми, особенно в первый год посещения. Поэтому особое внимание стоит уделять закаливанию. Нужно приучать ребенка к облегченной одежде, он должен чаще бывать на воздухе. Хорошо ребенку мыть ручки холодной водой, приучать к контрастному душу.

     Для начала ребенку можно наливать два тазика: один с холодной водой (в первое время температура должна быть не ниже 28 градусов С), другой – с горячей (36–37 градусов С). Постепенно температуру воды можно будет понижать. Вначале нужно поставить ребенка на несколько минут ножками в горячий тазик, потом – в холодный и снова в горячий. После того как ребенка вынули, стоит быстро и хорошо растереть ему стопы. Такую процедуру лучше проводить перед дневным сном, иначе ребенок может сильно перевозбудиться.
     ПЕРВЫЕ ДНИ В КОЛЛЕКТИВЕ
     Детские сады различаются образовательными программами. Сейчас родителям, по закону об образовании, разрешено отдавать ребенка в любой сад в любом районе. Если сад выбран сознательно и его программа подходит ребенку, то адаптация проходит легче. Но все же лучше, чтобы сад находился рядом с домом. Еще летом стоит договориться с заведующей детским садом или с воспитателями, чтобы они разрешили несколько раз прийти с ребенком погулять в детском саду, тогда осенью ему будет легче прийти в знакомое место.

     Приводить ребенка в сад вначале надо ненадолго. Многие детки в первое время не выдерживают в садике больше двух часов. Лучше привести ребенка в сад незадолго до завтрака, чтобы он хоть немного поиграл с детьми, и забрать через несколько часов, перед прогулкой, потому что многие дети идти на улицу без мамы категорически отказываются. Детей поспокойнее можно забирать после прогулки, перед обедом или дневным сном.
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 Постепенно можно увеличивать время пребывания ребенка в саду, например, забирать его уже после полдника. И только после такого поэтапного привыкания можно оставлять ребенка в саду на целый день.

     Лучше, если ребенка утром будет приводить в сад папа или бабушка, потому что с мамой расстаться намного тяжелее. Чтобы ребенку было легче, для начала можно по договоренности с воспитателями разрешать ему приносить в сад любимую игрушку или фотографию мамы, чтобы он мог посмотреть на нее, когда заскучает.

      Надо иметь в виду, что ребятишки – народ умненький и хитренький. В два с половиной – три года ребенок уже знает, что, если в саду хорошо поплакать, воспитатели вызовут родителей и они быстро заберут его домой. Такое поведение не связано ни с какими особенностями нервной системы, просто ребенок сумел сориентироваться в обстановке. Понять, как родителям себя вести, помогут воспитатели, за месяц-два они уже хорошо изучат индивидуальные особенности каждого ребенка. Особенно тяжело приспосабливаются к саду детишки, у которых дома есть младшие братья-сестры. Ребенок требует, чтобы его тоже взяли домой, не понимает, почему братик или сестра дома с мамой, а он в саду. Это обыкновенная детская ревность.
     СПОКОЙСТВИЕ, ТОЛЬКО СПОКОЙСТВИЕ

     Считается, что период адаптации ребенка к детскому саду длится не меньше месяца, хотя все зависит от индивидуальности малыша. Ученые установили, что на характер ребенка в первую очередь влияет наследственность, воспитание и только потом образование. Наследственность проявляется во всем, даже в адаптации. Каждый ребенок привыкает к новым условиям по-разному. Дело в том, что ребенок не понимает, почему он два-три года провел дома, а потом вдруг все изменилось, и он вместо мамы должен проводить время с чужими людьми.

     Родители должны быть готовы к тому, что поведение ребенка в период привыкания может сильно измениться. Самый распространенный вариант – дети плачут в детском саду, не отпускают маму, воспитателям их приходится буквально отдирать и тащить в группу. Но бывает, что дети в саду наоборот ведут себя тихо, скромничают, слушаются воспитателей, а как только выходят вечером с родителями за ворота садика, начинают ни с того ни с сего кричать (некоторые даже валяются на асфальте) и такое продолжается в течение всего вечера.
     Внешне переживания родителей никак не должны выражаться. Ни в коем случае ребенка нельзя ругать, давить на него, кричать.
     Закричав на ребенка, родители дают понять, что он – маленький и слабый, а они – большие и сильные. Ни под каким предлогом нельзя бить ребенка, давать ему оплеухи, наказывать конфетами. Лучше наоборот, погладить по головке, по спине – с затылочка до попки. Особенно хорошо это делать, когда малыш засыпает, ведь в спине находятся все нервные окончания; малыш успокаивается, расслабляется перед сном. Не должно существовать в общении с ребенком слово «плохой». Лучше сказать: «вчера ты был такой хороший, я хочу, чтобы ты и сегодня был таким».

     Надо ребенка сравнивать ни с Петей и ни с Ваней, а с самим собой. Даже если сегодня не за что похвалить малыша, все как всегда, все-таки похвалите, подбодрите его. Если же что-то дома случилось, ребенок был не прав, объясняя это, гладьте его по голове.

     Чтобы ребенок не перевозбуждался, родители в период адаптации должны ограничить посещение гостей, не стоит их приглашать и к себе.

     Телевизор можно включать ребенку не больше, чем на 15 минут в день. Причем, лучше всего показывать мультфильмы российского производства, поскольку в зарубежных слишком много агрессии. Вечером ребенку стоит устраивать игры в воде – это очень успокаивает.
     НЕ ТАКОЙ, КАК ВСЕ

     Существует такое понятие – «несадовский ребенок». Такой ребенок начинает кричать еще у ворот детского сада и кричит весь день, не хочет ни есть, ни пить, ни писать, его невозможно успокоить. Такого ребенка, конечно, нужно забирать из детского сада. Ведь даже, если ребенок будет беспрерывно плакать хотя бы в течение одной недели, это причинит огромный вред его нервной системе.

     Если же у ребенка налицо психологические проблемы, он не уравновешен, постоянно бьет других детей, не слушает воспитателей, родителям лучше не вести его в обычный детский сад. Есть специальные коррекционные детские сады и группы, где с ребенком будут работать соответствующие специалисты. Существует так называемая медико-педагогическая комиссия, которая направляет туда детей. Подумайте сами: если у ребенка, скажем, не развивается речь, почему бы его не отдать в специальный сад, где этой проблемой будут заниматься целый день? В этом абсолютно нет ничего постыдного. Ребенок не уживается в обычной группе, его не любят ни дети, ни воспитатели, и это все может крайне пагубно отразиться на его психике.
     ВСЕЗНАЙКА ИЛИ ЗДОРОВЫЙ МАЛЫШ?

     Сейчас очень модно помимо детского сада водить ребенка на всевозможные дополнительные занятия. Такие занятия (за дополнительную плату) есть как в самих садиках, так и за их пределами. Если в садике хорошо занимаются с детьми, не стоит водить ребенка более чем на одно-два дополнительных занятия. Это слишком большая нагрузка. Лучше выбирать подвижные занятия: чем больше движений, тем больше пользы для ребенка. Ни в коем случае не надо заставлять ребенка заниматься тем, чем он не хочет. Надо посмотреть, к чему ребенок готов. А еще при выборе кружка или секции родителям стоит учитывать свои собственные способности и интересы. Если дома нет людей с музыкальными способностями, никогда не было и нет фортепьяно, зачем отдавать ребенка заниматься музыкой? Толку от этого, скорее всего, не будет. Педагоги советуют выбирать те занятия, в которых вы сможете помочь своему ребенку.
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